
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 23. Juli 2001 

  

Niederschrift  

über die 15. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 

20. Juni 2001 um 20.00 Uhr im Turnsaal des Kindergartens. 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

und die Ratsmitglieder: 

Zöller, Karl-Wilhelm 

Huth, Philipp 

Becker, Willi 

Mauer, Heidrun ab 20.35 Uhr 

Gottschlich, Erwin 

Bechtluft, Hans-Hermann 

Freitag, Dirk 

Kaufmann, Ortwin 

Entschuldigt fehlten der 1. Ortsbeigeordneter Karl-Werner Stumm, die 2. Ortsbeigeordnete 
Angelika Dern sowie die RM'er Danja Mattheis und Franzl Nauth. 

Beginn: 20:00 Uhr 

Ende 21:50 Uhr  

Seitens der VGV Wörrstadt nahm gemäß § 69 GemO Andrea Töpel an der Sitzung teil. 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die 
Einladung form- und fristgerecht ergangen ist und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gratulierte Obgm. Krämer Karl-Werner Stumm, der als 
neues Mitglied der CDU-Fraktion im Verbandsgemeinderat nachgerückt ist. 

Weiterhin beantragte er, den TOP 2 zurückzustellen, da sich der zuständige 
Sachbearbeiter der VG-Verwaltung z. Zt. in Urlaub befindet. Der TOP wird in der Sitzung 
am 04.07.2001 beraten und beschlossen. Einstimmig wurde dem Antrag zugestimmt. Die 
nachfolgenden TOP'e verschieben sich entsprechend. 
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T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO; 

2. Beratung und Beschlussfassung über 

a. die Benutzungsgebühren des Dorfgemeinschaftshauses  
b. den Mietvertrag mit dem TuS Gau-Weinheim  
c. sowie die Umstellung auf EURO zum 01.01.2002 

3. Beratung und Beschlussfassung über Ergänzungsanschaffungen von Geräten für die 
DGH-Küche  

4. Beratung und Beschlussfassung zum Vertrag über die Reinigung und Entsorgung der 
Sinkkasteninhalte (Straßeneinläufe) 

5. Mitteilungen und Anfragen. 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

6. Beratung und Beschlussfassung über Grundstücksangelegenheiten  
7. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten und Bauanträge 

8. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 - Bestellung eines Schriftf ührers  

Frau Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zum Schriftführer bestellt. 

  

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über  

a. die Benutzungsgeb ühren des Dorfgemeinschaftshauses  
b. den Mietvertrag mit dem TuS Gau -Weinheim  
c. sowie die Umstellung auf EURO zum 01.01.2002  

zu b):  

Der Vorsitzende teilte mit, dass der Kulturausschuss eine Gebühren-Erhöhung nicht 
empfiehlt  

Ortsbürgermeister Krämer verlas den Mietvertrag (eine Kopie lag den Fraktionen vor) 
zwischen OG und TuS Gau-Weinheim und ging auf die einzelnen Punkte ausführlich ein. 
Anschließend hatten die RM'er Gelegenheit, Fragen zum Vertrag zu stellen. 
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Ab 20.35 Uhr nahm RM Mauer an der Sitzung teil. 

Mit 7 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen wurde dem Vertrag zwischen der OG Gau-Weinheim 
und dem TuS Gau-Weinheim zugestimmt. Der Vertrag ist Anlage der Original-Niederschrift. 

zu a) 

Der Vorsitzende teilte mit, dass der Kulturausschuss eine Gebühren-Erhöhung nicht 
empfiehlt. Ortsbürgermeister Krämer verlas die Benutzungsordnung für das 
Dorfgemeinschaftshaus und erläuterte die einzelnen Punkte. Anschließend hatten die 
RM'er die Möglichkeit, Fragen zu stellen. 

RM Huth stellte den Antrag, auch den kirchlichen Institutionen das Dorfgemeinschaftshaus 
kostenlos zur Verfügung zu stellen (z.B. für Seniorennachmittage etc.). Mit 4 Ja- und 4 
Nein-Stimmen und 1 Enthaltung wurde der Antrag abgelehnt. 

Mit 5 Ja- und 4 Nein-Stimmen wurde der vorliegenden Benutzungsordnung (Anlage der 
Original-Niederschrift) für das Dorfgemeinschaftshaus lt. Beschlussvorlage zugestimmt. 

zu c):  

Einstimmig wurde der Umstellung auf EURO zum 01.01.2002 zugestimmt. 

  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über Erg änzungsanschaffungen von 
Geräten f ür die DGH -Küche 

Vom Kulturausschuss wurde empfohlen, eine Kaffeemaschine sowie einen Korkenzieher 
anzuschaffen. 

Mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wurde beschlossen, eine Kaffeemaschine der Marke 
Hogastra (Modell 121) zum Preis von 748 DM zzgl. Mwst bei der Fa. Schaberger zu 
kaufen. 

Auf die Anschaffung eines Korkenziehers wird vorerst verzichtet. 

  

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung zum Vertrag über die Reinigung und 
Entsorgung der Sinkkasteninhalte (Stra ßeneinl äufe)  

Bei 3 Enthaltungen wurde dem Vertrag zwischen der VG und der Fa. Mai, Winnweiler-
Alsenbrück, über die Reinigung und Entsorgung der 149 Sinkkasten (Straßen-
kanaleinläufe) á 3,15 DM, in Gau-Weinheim zugestimmt. 

  

  

TOP 5 - Mitteilungen  

Der Landeswahlleiter bedankte sich für den reibungslosen Ablauf bei der Landtagswahl am 
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25.03.2001. 

Ein Dankeschön an die Eltern der Kindergartenkinder für die Aufstellung der neuen 
Schaukel und der Wipp-Tiere. Am Samstag, dem 23.06.01, findet das Kiga-Sommerfest 
statt. 

Dankeschön an alle Beteiligten am VG-Weinfest in Gabsheim. 

Rheinhessenwein e.V. bittet um Bewerberinnen für das Amt der Rhh. Weinkönigin. 

Die Kosten für die Straßeninstandsetzung mit dem Patch-System betragen 1.517,38 DM 
incl. Mwst. 

Die Verbesserung der Feldwege durch die Fa. Waldmann, Flonheim, wurde mit 25.621,12 
DM abgerechnet. 

Das EWR Worms zahlte eine Konzessionsabgabe 2000 in Höhe von 23.950,40 DM an die 
Ortsgemeinde aus, die sich hierfür herzlich bedankt. 

Danke an den Bürgertreff e.V. Für 1.669,01 DM ergänzte er die Lautsprecheranlage im 
Dorfgemeinschaftshaus. 

Der Straßenendausbau "Am Böllberg" wurde auf Frühjahr 2002 verschoben. Wenn die 
Witterung es zulässt, wird die Fa. Kuschmann und Metz mit den Arbeiten am 01. März 
2002 beginnen. Durch ein Rundschreiben werden die Anlieger zu gegebener Zeit 
informiert. 

  

Ende öffentlicher Teil: 21.30 Uhr 
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